

# 6名劫匪8个月疯狂抢劫49起

共抢财物价值2.8万元,最重被判19年6个月,最轻12年

本报8月7日讯(通讯员 肖翔 曲信奇 记者 侯文强)在最热闹的时段,在最繁华的街区,他们8个月内抢劫作案49起。7日,6名疯狂的劫匪在芝罘区法院接受审判,最重的被判有期徒刑19年6个月,最轻的被判有期徒刑12年。据了解,他们抢劫的财物价值只有2.8万元。

经过法院审理查明,2010年7月初至2011年3月初间,刘某等六人结伙,在芝罘区采取持刀威胁、持棍殴打、拳打脚踢、语言威胁等手段,抢劫作案49次,劫取现金及手机等物品,折价共计人民币2.8万元。

这些劫匪有时候会客串小偷。他们砸车玻璃、偷电瓶、盗窃

更衣柜,共盗窃作案5次,所盗现金和物品折价共计8800元。2010年6月,他们还偷割了50米的电线,价值1600元。

受害人越来越多,警方通过技术手段为被抢手机定位,终于找到了刘某,并顺藤摸瓜将其余5名劫匪全部抓获。据了解,最小的劫匪是个“90后”,作案时年仅

19岁。

7日,芝罘区法院进行公开宣判,刘某被以抢劫罪、破坏电力设备罪、盗窃罪、抢夺罪四项罪名,判处有期徒刑19年又6个月,并处罚金2.1万元。

同时,该案其余5名被告分别被判12年至17年不等的有期徒刑。

## 演双簧卖地骗30万

### 钱挥霍完后跑了

本报热线967066消息(通讯员 张文华 刘高波 记者 苑菲菲)海阳的于某在没有办理任何相关许可证的情况下,跟朋友演了一场双簧,把一块土地转卖给别人。买方事后发现上当想退款时,对方早已将钱挥霍一空后选择了跑路。5日,于某迫于多方压力,到海阳市公安局投案自首。

去年12月,海阳的于某从朋友处听说邻村有一块土地要卖,就从卖方手中花32万元买了这块地,想倒卖赚钱。后来,通过朋友介绍他以48万元的价格找到了买家王某。

在海阳从事土石方工程的王某想把这块地挪作他用,但需要有关部门的许可证,而于某根本没办理这个许可证。为了让王某尽快签合同,于某借口找人拿文件躲了出去,通过电话找来个朋友,双方一唱一和,说目前有人正在部门办证,因为是下午不好找人,所以正等着。而王某因为着急赶飞机,也没做他想,便签订了合同,并支付了王某30万元的定金。

拿到这笔钱后,王某用一部分还了外债,另一大部分用来请客喝酒、赌博等,很快就挥霍一空了。而王某事后发现于某根本没有办理相关证件,便提出要退款。可30万早已经没了,无钱可退的于某只得逃跑。

今年5月14日,王某到海阳市公安局报了案。5月22日,于某被列为网上逃犯。在海阳警方多方施压之下,犯罪嫌疑人于8月5日到公安机关投案自首。目前,犯罪嫌疑人于某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

## 包工头伙同打工者

### 偷金矿石

本报热线967066消息(通讯员 春花 晓雷 毛雨 记者 苑菲菲)因为贪财,包工头赖某居然指使手下的8名打工者从自己工作的金矿上盗窃金矿石。在8个月的时间里,他用这个方法赚了5万多元。日前,涉嫌职务侵占的9个人都被蓬莱警方依法刑拘。

3日,蓬莱市某金矿保卫部工作人员到蓬莱市公安局报警称,该公司有员工趁工作的时候,盗取公司的金矿石谋私利。接警后,蓬莱市公安局经侦大队和大柳行派出所立刻展开调查。

据该公司保卫人员反映,嫌疑人陈某、刘某、徐某、邓某、曹某、胡某、李某、谭某在矿井井下作业时,偷偷夹带明金矿石,被保卫人员当场查获。

了解情况后,民警依法将8名犯罪嫌疑人带回当地派出所进行审讯。当被问及以前是否偷盗过金矿石时,8人均矢口否认。其中几人眼神闪烁,明显有隐情。在民警的追问下,8人最终供述了伙同包工头赖某利用职务便利在矿井井下作业时盗窃公司的明金矿石的犯罪事实。之后,民警将嫌疑人赖某抓获。

原来,赖某在承包矿井工程期间,看见公司保卫部对出矿工人管理比较松散,便产生盗窃念头。指使手下打工的8人下班时,偷偷夹带明金矿石,然后交到赖某手中,由赖某将所得赃物贩卖。从去年9月份至今,8人盗取明金矿石10余次,获赃款5万余元。

目前,9人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。



6名劫匪接受审判。本报记者 侯文强 摄

法盲!听到审判结果时,有的劫匪竟还说

## “把抢劫当是玩,没想到被抓”

7日上午10点,在芝罘区法院第五法庭,刘某等6人抢劫案开庭宣判。

“芝罘区人民法院判决书,被告人刘某……”该案审判长开始宣读判决书,直到10点40分,判决书中查明的事实、裁判理由和判决刑期部分才宣读完毕。

### >>宣判完劫匪都瘫软了

等法官念到判罚结果时,这些劫匪的脸上没有明显表情,但是身子立即软了,向后靠在栏杆上。法官们喊“起来”,也没人听。刘某等人依次退庭,法官将

判决书交给他们确认签字时,几乎所有的劫匪都背对着人,低着头默默地看着判决书。过了一会儿,他们回过头来时,记者看到有的劫匪眼里泛着泪花。

刘某说,他有腰间盘突出,希望能监外执行,回到看守所后,他会考虑要不要提起上诉。如果不上诉的话,他将在监狱里待到60多岁才能出狱。

### >>“越抢劫越上瘾”

“我们都把抢劫当玩,没事了就干一票,从没觉得警察会来抓我们。”走出法庭后,今年51岁的劫匪高某很后悔。

高某曾在1980年被以强奸

罪、流氓罪判处有期徒刑8年。现在的他并不缺钱,有车有房,儿子也已经成家立业。

他和刘某是老邻居,从小就认识。有一次两人喝酒,兴致来

了决定去抢劫。他们认为嫖客不敢报案,开始只抢嫖客的钱。

高某说,他开始时很怕,都是等别人自己去抢,结果越抢劫越上瘾,后来主动组织人作案。

### >>在自己家门口就下手

2011年1月份的一天,刘某刚出家门不远,就看到一个独自提着包走路的女孩。

当时天已经黑了,刘某周围没有行人后,立即窜了上去。

刘某将女孩按到在地去抢包。此时,刘某见路上有人走了

过来,他赶紧抽出刀子将包带割断,抓着包跑回了家。

由于刘某带着帽子遮住了脸,跑过来帮忙的路人没看清刘某的样子。

原来刘某在三站市场买了五六个带遮挡的帽子,抢劫时

把脸挡住。刘某却吓坏了,原来对方是他的邻居。

刘某将抢来的包扔到家里,换好衣服又跑出来打探消息。等到了抢劫现场,他发现邻居并没有认出他后,才出了一口气。

### >>抢到熟人被识破身份

芝罘区法院办案法官介绍,刘某是个“老烟台”。他在家乡生活了近50年,不少人都认识他。

2011年2月份一天晚上,刘某开始和同伙开车转悠寻

找目标,在白石路附近看到一名受害人。等同伙按住对方后,刘某抢过对方的包就跑。

受害人很快报警,警方赶到现场后,受害人提供了一条很重

要的线索:“我认识抢我东西的人,他就是住在附近的刘某。”

刘某这次以为天黑对方看不清,没拉下帽子的遮挡就出面抢劫,结果被熟人认了出来。

### >>啥也不嫌弃,菜板也照偷

不论对方钱多少,刘某等人都要抢。有的时候他们只抢了60块钱,有的时候只抢到一些衣服。法院审理查明,他们抢劫作案49次,共抢到了2.8万元。

2011年1月10日晚8点,刘某

等人在芝罘区金晖花园小区公交车站附近,抢了一位女士的布包,结果包里只有一些衣服。

2011年3月5日晚上9点左右,他们在芝罘区西山路,劫取皮包1个,后来发现包内只有60余元。

偶尔客串小偷的时候,刘某等人也“精打细算”到了极致。

2011年2月一天晚上,刘某等人爬进了一家水店内,他们搜寻好久也没找到钱,最后竟然连电磁炉、菜板都一起拿走了。



32

如今法庭上有不少令人啼笑皆非的故事,也有许多让人痛惜的案例。《文强说案》主要讲述法庭内的那些事儿。欢迎读者拨打15954530929,和文强提提建议,说说感触。